



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 июля 2015 года, N 132 (6285)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



УЗБЕКИСТАН – ИНДИЯ: НОВЫЙ ИМПУЛЬС ДЛЯ РАЗВИТИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА



Как ранее сообщалось, по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Премьер-министр Республики Индия Нарендра Моди 6 июля прибыл с официальным визитом в нашу страну.

Узбекско-индийские отношения отличаются высоким уровнем двустороннего сотрудничества, которое базируется на многовековой истории восточных дружеских связей между нашими народами.

В Узбекистане с давних времен хорошо знают Индию как страну с богатой историей и уникальной культурой, с которой наш народ связывают многовековые культурные и торгово-экономические связи, а главное — узы искренней дружбы.

Многое в истории, литературе, музыке, живописи и архитектуре узбекского и индийского народов, их взаимообогащение связано с именем нашего великого предка Захириддина Мухаммада Бабур.

Основные мероприятия официального визита Премьер-министра Республики Индия состоялись в резиденции Куксарой.

После церемонии официальной встречи высокого гостя Ислам Каримов и Нарендра Моди провели переговоры в узком формате.

— Мы рассматриваем ваш первый официальный визит в Узбекистан как знаковое событие в общественно-политической жизни наших стран, как важнейший новый этап в развитии и укреплении исторически сложив-

шихся дружественных узбекско-индийских отношений, — отметил Ислам Каримов.

Нарендра Моди подчеркнул, что Узбекистан является одним из самых надежных и важных партнеров Индии в Центральной Азии и настоящий визит является хорошей возможностью активизировать двусторонние отношения и вывести их на более высокий уровень.

Сторонами было отмечено, что актуальность нынешних переговоров возрастает с учетом быстро меняющейся ситуации в мире, обострения конфликтов, напряженности и геополитического соперничества на глобальном и региональном уровнях, все большего распространения терроризма, экстремизма и радикализма, которые находят свое прямое или косвенное проявление в Центральноазиатском регионе.

Критический анализ, оценка состояния и перспектив отношений между Узбекистаном и Индией — один из самых актуальных вопросов повестки дня, с обсуждения которого начались переговоры Ислама Каримова и Нарендры Моди. Далее состоялся широкий обмен мнениями по вопросам придания нового мощного импульса узбекско-индийским отношениям путем

задействования неиспользованных возможностей, расширения масштабов сотрудничества в политической, экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах.

Были подробно обсуждены актуальные региональные и международные проблемы, которые одинаково волнуют наши страны. В частности, стороны обменялись мнениями по ситуации в Афганистане и были единодушны в том, что военного решения этой проблемы не существует. Следует уделять больше внимания оказанию экономической помощи Афганистану, реализации социальных, инфраструктурных и гуманитарных проектов, решению проблем занятости населения, острейших задач по борьбе с бедностью, нищетой и беспорядком. Необходимо проявлять полное уважение к многовековым традициям, обычаям и ценностям народа Афганистана.

Как отмечалось, установление мира и спокойствия на этой многострадальной земле отвечает интересам всех народов нашего региона и является одним из факторов достижения многих общерегиональных целей и задач.

С экономической точки зрения скорейшее установление мира и стабильности в Афганистане не только бы укрепило и расширило региональное

сотрудничество, но и способствовало формированию и развитию экономических выгодных маршрутов, сближающих рынки Индии и Центральной Азии.

Было подчеркнуто, что совпадение и схожесть подходов к решению ключевых региональных и глобальных вопросов является надежной основой взаимодействия сторон в рамках международных организаций. Наши страны взаимно поддерживают инициативы друг друга на саммитах Генеральной Ассамблеи ООН и кандидатуры в различные органы ООН, активно взаимодействуют в других международных и региональных структурах.

Между двумя странами поддерживаются межпарламентские контакты. В рамках взаимодействия между внешнеполитическими ведомствами на регулярной основе проводятся политические консультации.

Как было отмечено, прочная правовая база взаимоотношений между Узбекистаном и Индией, прежде всего, подписанное в мае 2011 года Совместное заявление о стратегическом партнерстве расширяет возможности для дальнейшей активизации сотрудничества по широкому спектру направлений, включая все аспекты политической, экономической, культурно-гуманитарной сфер, которое стороны считают обоюдно выгодным.

Ислам Каримов и Нарендра Моди продолжили переговоры с участием официальных делегаций двух стран. В центре внимания находились вопросы развития торгово-экономического, финансового, инвестиционного, культурно-гуманитарного сотрудничества.

Вопросы двусторонних отношений в торгово-экономической сфере находят свое решение в рамках заседаний Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Ислам Каримов и Нарендра Моди отметили, что эта комиссия призвана стать действенным механизмом реализации договоренностей на высшем уровне по всем направлениям, представляющим взаимный интерес.

Стороны подчеркнули заинтересованность государственных структур и частного бизнеса обеих стран в дальнейшем наращивании и диверсификации взаимных поставок товаров и услуг, создании совместных производств в высокотехнологичных отраслях экономики, таких, как информационные технологии и телекоммуникации, фармацевтика и биотехнологии, легкая и химическая промышленность, а также разведка и разработка месторождений углеводородного сырья.

В настоящее время в Узбекистане действуют 82 предприятия с участием индийского капитала и представительства 22 фирм и компаний Индии.

Несмотря на рост показателей взаимной торговли (в 2 раза за последние четыре года), уровень товарооборота между Узбекистаном и Индией не соответствует потенциалу экономики двух стран. В 2014 году этот показатель при росте на 21,2 процента составил 315,9 миллиона долларов США. С учетом того, что экономические отношения являются основой стратегического партнерства, стороны догово-

рились усилить взаимодействие в целях увеличения объемов и диверсификации номенклатуры товарооборота, в том числе активизировать прямые контакты представителей бизнеса путем организации торговых ярмарок и иных мероприятий.

Представители индийского бизнеса проявляют особый интерес к возможностям трансконтинентального интермодального хаба в аэропорту города Навои. В настоящее время из этого международного хаба осуществляются регулярные рейсы в ведущие транзитные точки мира, в том числе в такие промышленные центры Индии, как Дели и Мумбаи. Также для деловых кругов Индии представляют немалый интерес возможности СИЗ «Джизак» и «Ангрен».

Развитие инвестиционного сотрудничества в целях создания с ведущими индийскими компаниями высокотехнологичных производств является приоритетным направлением. Успешным примером этого стало взаимодействие с компаниями «Миinda» и «Олив Телекомьюникейшн» в свободной индустриально-экономической зоне «Навои».

В фармацевтической отрасли эффективно действуют такие совместные предприятия, как «Новафарм», «Браво Фарм», «Ультра Хелс Кээр» и «Гуфик Авиценна», и другие.

Узбекская сторона заинтересована в дальнейшем привлечении индийских высокотехнологичных компаний к реализации совместных проектов по организации производства востребованной готовой промышленной продукции, в том числе химических товаров, современных и высокоэффективных лекарственных препаратов, новых видов строительных материалов.

Динамично развивается партнерство и в сфере здравоохранения. В Ташкенте, Бухаре, Самарканде, Фергане и других городах Узбекистана специалисты индийских клиник на постоянной основе проводят осмотры и консультации больных по кардиологии, неврологии, нефрологии, онкологии, гепатологии, ортопедии и другим направлениям медицины. Осуществляется обмен медработниками Узбекистана и Индии для прохождения стажировок и специализированных курсов в клиниках двух стран.

Важным направлением является дальнейшее расширение взаимовыгодного сотрудничества в области воздушного транспорта. В настоящее время НАК «Узбекистон хаво йуллари» выполняет регулярные авиарейсы из Ташкента в Дели и Амритсар.

Активизируется культурно-гуманитарный обмен. Так, в сфере образования начиная с 1993 года в рамках Индийской программы технико-экономического содействия в этой стране прошли обучение более 1 000 узбекских специалистов по информационным технологиям, английскому языку, банковскому делу, малому бизнесу, менеджменту, сельскому хозяйству и другим направлениям.

В Ташкентском государственном институте востоковедения преподается язык хинди. С 2008 года при этом институте действует Центр индологии имени Махатмы Ганди, в котором за

прошедшие годы состоялся ряд международных конференций.

В университете Джамия Миллия в Дели созданы курсы узбекского языка.

В настоящее время высшие учебные заведения Узбекистана сотрудничают с более чем 10 индийскими университетами и научно-исследовательскими центрами. Динамично развивается партнерство в сфере науки: ряд НИИ Академии наук Республики Узбекистан взаимодействует и проводит совместные исследования с научными центрами в Дели, Мумбае, Пуне.

Индийские мастера искусства являются постоянными участниками международного фестиваля «Шарк тароналари» в Самарканде. В 2013 году обладательницей Гран-при этого международного музыкального фестиваля стала индийская певица Рашми Агарвал.

Спортивные делегации Узбекистана и Индии принимают активное участие в турнирах по различным видам спорта, организуемых в двух странах. В Индии создана и функционирует Ассоциация узбекского национального кураша.

По итогам переговоров было принято Совместное заявление Республики Узбекистан и Республики Индия. Также были подписаны документы по сотрудничеству в области туризма, о дальнейшем взаимодействии внешнеполитических ведомств, Программа сотрудничества в культурной сфере на 2015–2017 годы.

На встрече с представителями средств массовой информации Ислам Каримов и Нарендра Моди отметили, что имели хорошую возможность всесторонне обсудить настоящие и перспективы двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах, а также подробно обменяться мнениями по интересующим стороны региональным и международным проблемам. Было подчеркнуто, что позиции, взгляды и оценки по всем рассмотренным вопросам близки или совпадают. Узбекистан и Индия высоко ценят уровень отношений между двумя народами, которые связаны многовековыми историческими, культурными и гуманитарными узами, а Совместное заявление и ряд важных межправительственных и межведомственных документов, подписанных в ходе визита, откроют широкие перспективы для углубления сотрудничества в самых различных сферах.

Стороны выразили уверенность, что визит Премьер-министра Индии, узбекско-индийский диалог на высшем уровне создадут хорошую базу для придания мощного импульса развитию двустороннего сотрудничества. Визит будет служить надежной основой для нового этапа взаимоотношений, характеризующихся как стратегическое партнерство по всем направлениям сотрудничества на долгосрочной основе.

Официальный визит Премьер-министра Республики Индия в Республику Узбекистан продолжается.

Анвар САМАДОВ,
корр. УзА.
Фото С. УРМОНОВА.

В МИРЕ О НАС

Роль Узбекистана в возрождении Великого шелкового пути

В испанском городе Валенсия состоялась международная конференция «Запад и Великий шелковый путь», организованная правительством Испании совместно с ЮНЕСКО. В рамках мероприятия Посольством нашей страны в Мадриде была проведена презентация, посвященная вкладу Узбекистана в развитие этого древнего трансконтинентального маршрута.

В ходе конференции ее участники, видные ученые, эксперты, делегации политических и деловых кругов из более тридцати стран, обсудили значение Великого шелкового пути для развития торговых, культурных и научных связей между Востоком и Западом, а также перспективы его возрождения в но-

вом историческом контексте.

В презентации узбекской стороны отмечалось, что Узбекистан играл ключевую роль во все времена существования Шелкового пути, внося огромный вклад в развитие торговых, культурных и научных связей между Востоком и Западом, а также перспективы его возрождения в но-

Участники международной конференции также ознакомились с мерами, предпринимаемыми в нашей стране по развитию сектора туризма, возрождению культурно-исторического наследия, восстановлению всемирно известных памятников архитектуры городов Самарканды, Бухары, Хивы, Ташкента и других.

Презентация вызвала большой интерес среди участников международной конференции, некоторые из которых поделились своими впечатлениями в интервью ИА «Жахон».

2 стр.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

От фундаментальных исследований до реализации технологий

В Узбекистане с первых лет независимости были приняты широкомасштабные меры по созданию прочного фундамента для развития отечественной науки, ведущих научных школ, усилению координирующей роли Академии наук Республики Узбекистан. Созданная в стране эффективная нормативно-правовая база стала стимулом для реализации последовательной государственной политики в научно-технической сфере, отвечающей новым историческим реалиям.

Особую роль в развитии отечественной науки играет Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Информация об итогах его деятельности за последние несколько лет и задачах на перспективу заслушана на заседании Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Законодательной палаты Олий Мажлиса.

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты,

представители Академии наук, Комитета по координации развития науки и технологий, ответственные работники министерств высшего и среднего специального, народного образования, финансов, экономики, юстиции, сельского и водного хозяйства, вузов, научно-исследовательских институтов, СМИ.

Отмечалось, что Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров осуществляет свою деятельность

в соответствии постановлениями Президента Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию координации и управления развитием науки и технологий» от 7 августа 2006 года, «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года и другими нормативно-правовыми актами. Сформирована система целевого финансирования научных проектов и дооснащения научных лабораторий современным оборудованием, необходимым для проведения конкретных исследований, реализован ряд государственных проектов по укреплению материально-технической базы научных учреждений.

Кроме того, за прошедший период усилено материальное стимулиро-

вание научных сотрудников в соответствии с их вкладом в разработку исследований и внедрение полученных результатов в практику. Наряду с этим научно-исследовательскими учреждениями и организациями по выполнению научно-технических программ образованы специальные фонды материального стимулирования специалистов в размере пяти процентов фонда оплаты труда.

Одним из важных направлений в деятельности Комитета по координации развития науки и технологий является проведение ежегодной Республиканской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов, способствующей интеграции усилий промышленников, ученых, предпринимателей в интенсификации процессов инновационного развития. Только в 2015 году в рамках восьмого инновационного форума было экспонировано около 500 разработок, инновационных идей и проектов. По итогам ярмарки подписано более 1,2 тысячи договоров более чем на 25 миллиардов сумов.

2 стр.

■ КОНФЕРЕНЦИИ

Инновационные идеи и решения

Участниками VIII Республиканской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов в нынешнем году стали свыше 100 научных, образовательных учреждений, опытно-конструкторских организаций Академии наук, представители министерств высшего и среднего специального образования, здравоохранения, сельского и водного хозяйства, а также ученые-изобретатели и частные предприятия, представившие более 600 прикладных научно-технических разработок.

Об этом говорилось в ходе пресс-конференции, посвященной итогам ярмарки, где отмечалось, что в этом году спектр новаций коснулся разных отраслей, охватив такие направления, как промышленность, здравоохранение, фармацевтика, информационные технологии, сельское хозяйство, наука и образование, вплоть до энерго- и ресурсосберегающих и других высоких технологий.

В частности, с новаторскими решениями и идеями на ярмарке выступили молодые ученые, студенты, победители республиканского конкурса «Инновационные идеи молодежи», представившие около 70 интересных проектов.

Отмечено, что в ходе ярмарки для облегчения процедуры заключения договоров работали специалисты ведущих банков и

страховых компаний, Агентства по интеллектуальной собственности, представившие необходимые консультационные услуги. Благодаря этому все возникающие вопросы решались на месте. Так, в нынешнем году между разработчиками научно-технической продукции и потребителями заключено 776 договоров.

Наибольший интерес у потребителей и посетителей ярмарки в нынешнем году вызвали сушилка для плодовоовощной продукции, разработанная в Ургенчском государственном университете, интракрасно-импульсное сушильное оборудование ЧП «Ливадия-Бухара», малая солнечная фотоэлектрическая станция НПО «Физика-Солнце» Академии наук республики, биоудобрение для повышения урожайности сельскохозяйственной продукции Ферганского центра инновационной

деятельности и трансфера технологий и другие новшества.

Кроме того, спросом пользовались такие разработки молодых ученых, как «Умный дом» и «Умная солнечная панель» Ташкентского университета информационных технологий, электромобиль и разработки в сфере робототехники филиала Туринского политехнического института в Ташкенте, комбинированная машина для подготовки почвы к посеву картофеля Каршинского инженерно-экономического института и т. д.

Следует особо отметить, что в рамках ярмарки в этом году впервые проведен Ташкентский международный инновационный форум, в котором приняли участие 39 иностранных участников, в том числе 20 ученых и специалистов из США, Германии, Италии, Франции, Японии, Греции, Польши России, а также 19 представителей международных организаций.

В ходе VIII Республиканской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов также были обсуждены вопросы поддержки научных и технологических парков, интеграции науки и производства, инновационные подходы управления предприятиями, опыт развитых стран в поддержке инновационной деятельности молодежи, подготовка кадров и другие.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

От фундаментальных исследований до реализации технологий

1 стр.

Как подчеркивалось на заседании, организуемые ежегодные инновационные ярмарки позволили активизировать процессы интеграции науки, образования и производства, внедрения инновационных разработок Академии наук на крупных промышленных предприятиях, в сельском хозяйстве, медицине и фармакологии, сфере ИКТ и образования.

Как показал количественный и качественный анализ работы комитета, в нашей стране созданы действенные механизмы стимулирования развития научной мысли — от фундаментальных и прикладных исследований до инновационных работ, направленных на их внедрение в практику.

Вместе с тем депутаты подчеркнули, что несмотря на положительные результаты по стимулированию инновационной деятельности, внедрению инновационных

разработок в различных секторах экономики, необходимо и дальше совершенствовать работу по координации деятельности научных школ, укреплять исполнительскую и бюджетную дисциплину при осуществлении государственных проектов, уделять должное внимание повышению эффективности юридической службы сферы, а также изучению передового международного опыта. Следует обратить внимание на дальнейшее совершенствование законодательной базы, в том числе ускорить разработку проекта соответствующего закона.

Участниками заседания выработаны рекомендации по разработке обоснованных и всесторонне продуманных мер, направленных на совершенствование работы в данной сфере.

По итогам заслушивания принято соответствующее решение.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

■ СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Стройиндустрия набирает обороты

В Хорезмской области новый облик обретают города и кишлаки, повышается уровень жизни населения.

Возводимые жилые и офисные здания, образовательные учреждения, медицинские пункты и другие сооружения выполнены не только в современном неповторимом архитектурном стиле, но и с применением строительных материалов отечественного производства.

Дальнейшее расширение масштабов строительства требует увеличения производства стройматериалов. С учетом этого в регионе уделяется особое внимание созданию новых и модернизации действующих предприятий по их выпуску. Эффективно используя предоставляемые государством возможности и льготы, динамично развивается и частное предприятие «Котатон», действующее в Кошкуньском районе.

— Жженый кирпич — самый востребованный материал при возведении различных объектов, — говорит руководитель предприятия Атабек Бабаджанов. — Свою деятельность мы начали в 2009 году. Постановлением Президента страны «О дополнительных мерах по стимулированию увеличения

производства и улучшению качества стеновых материалов» от 19 июня 2009 года позволило успешно наладить производство востребованной продукции и придало мощный импульс развитию отрасли в целом.

Важно добавить, что на ЧП «Котатон» за счет банковского кредита в размере 300 миллионов сумов и на собственные средства приобретено современное оборудование и технологическая оснастка, что позволяет ежегодно производить порядка 1,6 миллиона штук жженого кирпича. Предприятие уже заключило договоры с подрядными строительными организациями области, занимающимися в сельских районах строительством жилых домов по типовым проектам.

Для своевременного выполнения заказов и повышения качества выпускаемых стеновых материалов на предприятии недавно смонтировали новую линию, что даст возможность увеличить объемы производства и организовать дополнительные рабочие места.

Латофат САИЛХАНОВА.

Роль Узбекистана в возрождении Великого шелкового пути

1 стр.

— Узбекистан — государство с богатой и очень интересной историей. Находясь в центре соприкосновения разных культур и цивилизаций, наша страна внесла огромный вклад в развитие Шелкового пути в развитии торговых и культурных отношений в истории народов Востока и Запада. И здесь нельзя не отметить роль Узбекистана, его замечательных городов, которые стали перекрестками на этом древнем пути — сказал Хосе Мария Чикутьо, сенатор и национальный координатор Испании по сотрудничеству с ЮНЕСКО.

— Узбекистан принимает активное участие в международных усилиях, направленных на возрождение Великого шелкового пути в новом историческом контексте. Первое заседание нашей организации, посвященное вопросу возрождения древнего маршрута, было проведено в 1994 году в столице Узбекистана — Ташкенте. В том же году была принята известная «Самаркандская Декларация по Великому шелковому пути», которая стала мощным импульсом в объединении усилий многих стран и международных организаций, — поделилась региональный директор по Европе Всемирной туристской организации (ЮНВТО) Изабель Гаранья. — Другим ярким примером служит организация на высоком уровне 99-й сессии Исполнительного Совета нашей организации в прошлом году в Самарканде, ставшая свидетельством растущего интереса к Узбекистану как к стране с огромным туристским потенциалом.

ИА «Жахон».

■ СФЕРА УСЛУГ

С расчетом на перспективу

За последние семь лет объем всех видов оказанных услуг увеличился в Сурхандарьинской области в восемь раз, а в расчете на душу населения возрос по сравнению с 2007 годом в 4,5 раза.

В минувшем 2014 году в регионе было организовано свыше 750 точек торговли, общественного питания и бытового обслуживания, причем 77 процентов из них в сельской местности. За счет инвестиционных проектов построены и оснащены современным оборудованием десятки торговых центров, пунктов бытового обслуживания, по ремонту обуви, одежды, сложнбытовой техники, автосервиса и так далее.



Фото автора.

Все шире масштабы таких, сравнительно новых для региона видов услуг, как туризм, связь и информатизация, компьютерное программирование, частные услуги в сфере медицины, образования, строительства, аграрного сектора, что позитивно влияет на экономику региона.

В целом за минувший год населению оказаны услуги более чем на три триллиона сумов, что на 23 процента больше по сравнению с 2013 годом. Особенно высокие темпы роста наблюдаются в Байсунском, Денауском, Музрабдском, Сарийском, Джаркурганском и Шерабдском районах, где уделяется особое

внимание выполнению инвестиционных проектов по внедрению современных технологий, созданию пунктов бытового обслуживания и сервиса в отдаленных сельских махаллях.

Благодаря этим и другим мерам в области, в основном на селе, за год было создано 5 879 рабочих мест. К примеру, внедрение услуг по изготовлению и ремонту металлических изделий на малом предприятии «Сухроб-Жавохир-Темирчи» Сарийского района обеспечило создание 12 рабочих мест, на 40 штатных единиц увеличен коллектив термезского образовательного учреждения «Жануб стандарт курилиш», еще расширены объемы производства строительных услуг, еще около десяти вулкансий образовано в Узунском районе, на частном предприятии «Шухрат Шерзод барака».

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

● Будьте в курсе ●

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 7 июля 2015 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1914,43
1 канадский доллар	2030,79
1 китайский юань	412,51
1 датская крона	377,57
1 исландская крона	19,35
10 японских иен	209,22
10 южнокорейских вон	22,77
1 малайзийский рингит	672,73
1 российский рубль	46,05
1 швейцарский франк	2712,60
1 дирхам ОАЭ	697,11
1 египетский фунт	327,00
1 английский фунт стерлингов	3982,99
1 доллар США	2560,42
1 турецкая лира	943,83
1 СДР	3582,90
1 евро	2838,42
1 украинская гривна	121,82
1 польский злотый	672,41

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

■ ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Через образование сохраним природу

В современном мире привитие молодежи экологической культуры становится одним из приоритетных направлений образовательных программ. В Узбекистане уделяется особое внимание сохранению уникальной природной системы, обеспечению экологической безопасности, воспитанию подрастающего поколения в любви к родной земле.

Одним из факторов, способствующих предупреждению экологических проблем, является повышение уровня экологической культуры и мышления, формирование у граждан, особенно молодежи, экологической грамотности, взглядов и ценностей. Ключевым инструментом в этом процессе являются экологическое образование и воспитание в целях устойчивого развития (ОУР). Именно знания позволяют людям лучше понять мир, в котором они живут, осознать сложность и взаимосвязанность социально-экономических и экологических вопросов.

Основы формирования гармонично развитого поколения заложены в законах «Об охране природы», «Об образовании», Национальной программы по подготовке кадров и

других документах. Важной особенностью экологического образования является формирование ответственного отношения к окружающей среде, которое строится на базе нового мышления, предполагает соблюдение нравственных и правовых принципов природопользования, активную деятельность по изучению и охране природы своей местности и пропаганду идей рационального использования, сохранения и воспроизводства природных богатств.

Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, народного образования проводится работа по созданию системы непрерывного экологического образования

и воспитания в нашей стране. Еще в 2005 году было принято трехстороннее постановление «О перспективах совершенствования системы развития экологического образования в Республике Узбекистан».

В результате реализации Концепции непрерывного экологического образования и Программы по ее реализации, в соответствии с рекомендациями Европейской экономической комиссии ООН в вузах, научных центрах, колледжах, академических лицеях, школах и дошкольных учреждений ведется работа по экологическому образованию, появились опытные педагоги с хорошим потенциалом и педагогическая практика по обучению учащейся молодежи, которые успешно смогли интегрировать в учебный процесс азы экологического образования.

В целях реализации задач, вытекающих из стратегических и программных документов, изложенных в выступлениях Президента Республики Узбекистан на пленарном заседании саммита ООН Цели развития

тысячелетия 20 сентября 2010 года, на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса о Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране 12 ноября 2010 года и некоторых других, Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы, Министерство народного образования и Министерство высшего и среднего специального образования приняли совместное постановление от 19 июля 2011 года «О Концепции образования в целях устойчивого развития Республики Узбекистан (ОУР)».

Для координации действий заинтересованных министерств, государственных комитетов, ведомств и организаций, связанных с образованием устойчивого развития в республике, при Госкомприроде создан Межведомственный координационный совет по образованию в целях устойчивого развития, в состав которого вошли сенаторы и депутаты, представители мини-

стерств, ведомств и общественных организаций, а его председателем является председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы.

В министерствах народного образования, высшего и среднего специального образования созданы рабочие группы, разработаны и осуществляют планы действий по реализации Концепции по ОУР. Так, предмет экологии и родственные ей дисциплины включены во все учебные планы высших учебных заведений республики. Каждый год готовятся около 320 специалистов — экологов. Учебные и производственные практики, подготовка выпускных работ ведутся Госкомприроды. В настоящее время в госстандарты профильных вузов включены компоненты ОУР, идет работа по дальнейшему их внедрению. Укрепляется сотрудничество Госкомприроды с негосударственными некоммерческими организациями в развитии формального и неформального образования в данной области.

В целях активизации эколого-воспитательной работы среди детей и молодежи за последние три года проведено более 300 мероприятий. Среди них стали традиционными и вызвали общественный резонанс такие акции республиканского значения, как Экоделая, посвященная Всемирному дню окружающей среды, Республиканский конкурс экологической журналистики «Коллон» и медиатурсы. Также проведены мастер-классы, семинары-тренинги для журналистов и школьников. В настоящее время идет подготовка к изданию учебников, учебно-методических пособий, учебных материалов, учебных фильмов, мультимедиа по образованию для целей устойчивого развития. Продолжается реализация совместного проекта с фондом «Экосан» «Повышение осведомленности населения в вопросах охраны окружающей среды и устойчивого развития». В партнерстве с ННО широкая общественность информируется через средства массовой информации о процессе, выго-

дах, методах и подходах переориентации на устойчивое развитие. Кстати, на днях в Узбекистане утверждено положение о создании кружка «Юный эколог», набор в который будет проводиться в сентябре. Он организован Комитетом по охране природы, управлением народного образования, управлением среднего специального образования, профессионального образования, отделением Экологического движения Республики Узбекистан, ОДМ «Камолот», управлением по делам культуры и спорта Ташкентской области и Национальной ассоциацией ННО в Узбекистане. В задачи кружка будет входить привлечение ученых, представителей природоохранительных организаций, преподавательского состава и экологических ННО для развития системы непрерывного экологического образования и воспитания подрастающего поколения. А ежегодная организация конкурса «Лучший эколог-учитель года» и «Лучший эколог-учащийся года» станет отличным стимулом для всех.

Хания АСИЛБЕКОВА, начальник отдела прогресса и пропаганды Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы.

НАШИ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

Просвещение расширяет кругозор

Уже многие годы Узбекистан демонстрирует стабильное и устойчивое социально-экономическое развитие. Модернизация всех сфер общества имеет системный характер, а реформы направлены на либерализацию и демократизацию страны. При этом осуществляется сильная социальная политика, на программы которой выделяется до шестидесяти процентов Государственного бюджета. Страна отличается социальной стабильностью, что вызывает интерес многих политологов мира.

Уже с конца XX века специалисты гуманитарных наук и общественные деятели отмечают, что в современных условиях во всем мире становится все более и более актуальной проблема нравственного самовоспитания членов общества, особенно молодежи, как средство их личностного совершенствования. Оно является универсальным способом духовного оздоровления человека, и как следствие — общества в целом, служит средством самовыражения людей, предупреждает их асоциальность. В нашей стране наравне с развитием других направлений с первых лет провозглашения независимости было уделено большое внимание духовно-идеологической сфере. Так, в 1994 году по инициативе главы государства был создан Республиканский центр духовности, ставший действенным механизмом в организации работы с населением. Сотрудниками центра и его региональных отделений было организовано двести семинаров, в областях подготовлено 2 800 пропагандистов. В населенных пунктах всех регионов действуют группы активистов, в числе которых общественные деятели,

аксакалы, ученые. Они ведут просветительскую работу, выезжая даже в отдаленные и приграничные поселки.

В последние годы в воспитании молодежи все больше выделяется духовно-нравственный аспект. Непрерывное расширение влияния нравственных начал в жизни общества, молодых людей, рост их социальной и моральной активности обуславливают актуальность решения многих насущных задач.

На сегодняшний день при центре по пяти направлениям работают сто пятьдесят экспертов. Коллектив совместно с рядом организаций подготовил десятки материалов, провел для специалистов свыше ста пятидесяти презентаций об актуальности просветительской работы среди населения. За пять месяцев нынешнего года в учебном центре «Мазнавият тарбиятчи» при РЦД с основами морально-нравственного воспитания, высокой духовности, представляющими огромную ценность для общества, ознакомились 850 человек. Отмечу и популярный фестиваль молодежи



Фото Ш. Шарофова.

«Поколение с высокой духовностью», который состоялся во всех регионах и объединил свыше четырех тысяч юношей и девушек. Более двухсот лучших из них примут участие в финальных мероприятиях яркого праздника.

Возникающие вызовы и угрозы требуют не только глубокого изучения их природы, но и качественного противодействия со стороны как государства, так и общества. Несомненно, наиболее актуальной проблемой современности является терроризм. Несмотря на то, что учеными классифицированы общие и конкретные причины его возникновения и существования, становится все более очевидным, что борьба с данной архиважной мировой проблемой должна предполагать не только силовые меры, но и постоянную контртеррористическую пропаганду, просветительство в широком смысле слова. По мнению специа-

листов, одним из основных условий распространения идей радикализма является религиозная неграмотность, и как следствие — недостаточный уровень идеологического иммунитета среди широких слоев населения в целом. При этом противной стороной используется информационное воздействие, нацеленное в первую очередь на молодых людей. Поскольку экстремистские структуры активно используют достижения медиа-индустрии, возникла необходимость в организации новых и эффективных механизмов информационного противодействия, включая сеть интернет.

В Узбекистане Республиканским центром духовности созданы экспертные группы, занимающиеся выработкой информационно-духовной методологии противодействия современным вызовам, разрабатываются и внедряются воспитательные

программы. При этом, по мнению экспертов центра, в образовательных учреждениях необходимо комплексно применять методы и конкретные программы, направленные на знакомство учащихся и студентов с богатыми духовными и культурными традициями многонационального народа страны, воспитание патриота и гражданина, воспринимающего судьбу Родины как свою личную, осознающего ответственность за ее настоящее и будущее. Необходимо приложить еще больше усилий, чтобы формирование личности базировалось на позитивном мировоззрении и соответствующей этому системе моральных ценностей, поведенческой и бытовой культуре.

Сегодняшний анализ происходящих в некоторых странах разного рода беспорядков показывает, что за всем этим стоят неперспективность и бездуховность. Государства заплатили тысячами жизней граждан и потеряли мир за упущения в сфере просвещения. Это еще раз доказывает дальновидность и правильность политического курса, выбранного главой Узбекистана с первых дней независимости. Изучение мнений разных слоев общества свидетельствует о высоких патриотических настроениях наших сограждан, их приверженности к общечеловеческим и национальным ценностям, демократии, любви к Родине и заботе о будущем. Население Узбекистана глубоко осознает и дорожит царящим у нас миром, стабильностью, межнациональным согласием и благополучием. Важно и в дальнейшем продолжать работу по приобщению людей к мировым демократическим ценностям, повышению уровня всеобщей образованности и просвещенности.

Кахрамон КУРАНБОВЕВ,
доктор
политических наук.

НАУКА

Основатели теоретического и практического естествознания

В нашей стране уделяется огромное внимание изучению богатого научного наследия предков. Проводятся масштабные мероприятия с участием зарубежных ученых. Одно из них — международная конференция «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации», состоявшаяся в минувшем году в Ташкенте. Она продемонстрировала не только признание всем мировым сообществом вклада наших великих предков в развитие научной мысли, но и огромный потенциал современных ученых Узбекистана, единство исследователей всего мира в стремлении к созданию.

Наука, являясь одним из важных аспектов цивилизации, постоянно развивается на основе все возрастающих потребностей человечества.

Известно, что узбекские ученые средневековья внесли огромный вклад в развитие мировой науки. Наука сама по себе есть совокупность различных отраслей, то есть целая система. Каждая отрасль развивается с помощью своих методов исследования, в то же время она сама создает новые методы. Всякий познавательный процесс подчинен общим закономерностям, от рассуждения к методам познания — наблюдению, эксперименту, затем теории и практике. Выбор из всего разнообразия подходов рационального метода — задача не легкая. Успех творчества Аль-Хорезми, Аль-Фаргани, Беруни, Ибн-Сино, Улугбека и многих других среднеазиатских ученых в определенном смысле и есть умение создать удачные методы исследований.

Историю науки можно рассматривать как историю методологии и методов исследований. Значимость методов может быть различна. А более значимые методы дальше развиваются учеными будущих поколений, дифференцируясь или интегрируясь. К ним относятся многочисленные современные математические, физические, химические, биологические, психологические, космические и другие методы.

Деятельность великих ученых древнего Востока прежде всего была направлена на развитие естествознания — познание природы, изучение мира опытным путем, ими использовался индуктивный подход к изучению природы, с одной стороны и, с другой стороны — постановка больших теоретических проблем в области естественных наук, в частности, в астрономии, медицине, геометрии, геодезии, математике и т. д. Во всем этом ученые Востока сыграли огромную роль. Их достижения по существу послужили началом становления мировоззренческих принципов в науке всего мира.

Ход научного познания ученые еще в средние века определили как два фундаментальных этапа. Это

постановка проблемы и нахождение путей ее решения. Ученые средневекового Востока особое значение придавали процессам научных споров. Так, дискуссия между Беруни и Ибн-Сино о множественности миров, о пустоте, о делимости и неделимости частиц и о другом продолжала оставаться актуальной и в наше время.

Наши предки хорошо понимали, что научное познание неизвестного начинается с познания известного. Процесс познания — всегда путь от познания знания к познанию нового, неизвестного. При этом процесс познания включал изучение достижений ученых предыдущих лет с глубоким и всесторонним анализом, с выделением в их достижениях главного и с критической оценкой недостаточности тех или других научных утверждений.

В частности, они хорошо знали труды Гиппократов, Аристотеля, Эвклида, Галена и других. Видели их хорошие стороны и их недостатки. Обобщая научную деятельность Аль-Хорезми, Аль-Фаргани, Фароби, Беруни, Ибн-Сино, Улугбека и других, мы приходим к целому перечню созданных и примененных ими методов и методологий исследования. Это сравнение различных эр, составление таблиц изменяющихся величин, обобщение факторов нормальных и патологических состояний, абстрагирование при выявлении точек кризиса и предсказаний, формализация, когда требуется логическое познание, вывод одного из другого. Данные принципы метода и методологии продолжают оставаться в эти дни основой развития современной науки и техники.

Таким образом, можно считать, что великие узбекские ученые средневековья являются основателями теоретического и практического естествознания, они стояли у истоков светской науки, прогрессивной общеприкладной мысли в мировом масштабе. Они, несомненно, занимают заметное место в современном учении естествознания, науки и техники во всем их многообразии.

Раимат МУМИНОВ,
академик Академии наук
Республики Узбекистан.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Статистика обещает долголетие

Техническое переоснащение медицинских учреждений, проведение профилактических осмотров, выявление заболеваний на ранних стадиях — все это позволило снизить в Каракалпакистане уровень заболеваемости на 4,8 процента, увеличить среднюю продолжительность жизни населения северного региона, сократить число заболеваний анемией среди женщин фертильного возраста более чем на 10 процентов.

В настоящее время жители Приаралья оказываются медико-профилактической помощью в 40 больницах и 243 поликлиниках, 188 сельских врачебных пунктах, 14 районных и городском медицинских объединениях, 12 диспансерах и других учреждениях.

— С целью охраны здоровья матери и ребенка в регионе также функционируют 10 семейных поликлиник, детская инфекционная больница, два реабилитационных и противотуберкулезный детский санаторий, — рассказывает директор Каракалпацкого филиала института «Здоровье и медицинская статистика» Табассум Рузметова. — Охране здоровья детей и женщин уделяется особое внимание, проводятся углубленные медицинские осмотры, ведется работа по оздоровлению этих групп населения. С целью системного изучения оказания первичной медико-санитарной помощи и развития мер по снижению материнской и детской смертности врачами амбулаторно-поликлинических учреждений совместно с представителями Министерства здравоохранения, а также профессорами ведомственных ташкентских вузов во всех районах проведен мониторинг работы, связанной с охраной репродуктивного здоровья, укреплением здоровья сельчан.

Важно отметить, что для повышения качества оказания скорой медицинской помощи, эффективности предоставляемых услуг медицинские учреждения Каракалпакистана полностью обеспечены автотранспортными средствами, оборудованными современной диагностической аппаратурой, средствами связи. Только в минувшем году приобретены современные дефибрилляторы, монитор «Рекордер-ЛР-10» и другая медицинская техника.

Для своевременного выявления эндокринных заболеваний проводятся углубленные медицинские осмотры детей, на профилактику микронутриентной недостаточности направлена реализация целевых программ. Также в регионе реализуются мероприятия по таким направлениям, как оказание первичной неотложной помощи новорожденным, поддержка и поощрение грудного вскармливания, укрепление репродуктивного здоровья, йодирование соли и фортификация муки.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

АБИТУРИЕНТ-2015

В будущее с мантией магистра

В высших образовательных учреждениях Самарканда в самом разгаре прием документов от юношей и девушек, желающих продолжить свое образование.

Наибольший наплыв абитуриентов традиционно наблюдается в приемной комиссии одного из старейших вузов страны — Самаркандского государственного университета, где в настоящее время получают образование около семи тысяч бакалавров и магистров. В прошлом году здесь претендовали на одно место в среднем десять человек.

— В новом учебном году первокурсниками станут 1 615 человек, которые будут получать знания по 27 направлениям, — говорит заместитель ответственного секретаря приемной комиссии СамГУ Абдуваход Джумабаев. — Образование в магистратуре продолжат 214 бакалавров.

С каждым годом растет конкуренция и среди желающих поступить в Самаркандский государственный институт иностранных языков. В прошлом году за право стать студентами вуза

за каждое место боролись в среднем 11 претендентов.

— В этом году, похоже, число абитуриентов увеличивается, — рассказывает ответственный секретарь приемной комиссии СамГУ ИИЯ Шахобиддин Ашуров. — На учебу будут приняты 490 юношей и девушек, а 63 человека продолжат учебу в магистратуре.

— С каждым годом на рынке труда растет потребность в специалистах, владеющих иностранными языками, — делится своим мнением выпускник Самаркандского колледжа туризма и бытового обслуживания Баходир Туйчиев. — Все больше отечественных фирм и компаний нуждается в квалифицированных переводчиках, растет спрос и на филологов в системе образования. Надеюсь поступить в данный вуз, рейтинг которого всегда был одним из самых высоких, и успешно окончить его.



Фото автора.

Наряду с лингвистическими перспективами современная молодежь связывает свое будущее с предпринимательской деятельностью. Возможность в будущем заниматься бизнесом профессионально 475 абитуриентам в этом году предоставит Самаркандский институт экономики и сервиса. По словам ответственного секретаря приемной комиссии данного образовательного учреждения Ильхома Шодмонова, в путь за мантиями

магистров отправятся 32 бакалавра.

При всех приемных комиссиях высших учебных заведений Самарканда функционирует консультационная служба для абитуриентов, технические центры оформления документов, организовано дежурство медицинских работников. Прием документов продолжится до 20 июля включительно, а тестовые испытания по традиции пройдут 1 августа.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 20 по 26 июня 2015 года

1. Зарегистрированы:
1. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 16 мая 2015 года № 12/14 «О признании утратившими силу Правил ведения кассовых операций юридическими лицами, а также изменений и дополнений к нему».

2. Постановлением Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 16 мая 2015 года № 12/17 «Об утверждении Правил ведения кассовых операций юридическими лицами».

Зарегистрировано 22 июня 2015 года, регистрационный № 2687 (вступило в силу с 29 июня 2015 года).

3. Приказ министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан от 17 июня 2015 года № 126-мх «О внесении изменений в Инструкцию о порядке осуществления контроля почтовых, курьерских отправлений на предмет почтовой безопасности».

Зарегистрирован 22 июня 2015 года, регистрационный № 2428-1 (вступил в силу с 29 июня 2015 года).

(Продолжение следует.)

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по бюджету и экономическим реформам выражает глубокие соболезнования члену комитета Элбеку Хабибуллаевичу Шукурову в связи с кончиной отца.

ХАБИБУЛЛЫ-ОТА.

Реклама и объявления

ВЕСЫ

от 0,0001 г до 250 т

Micros®

Официальный партнер в Узбекистане

АКЦИЯ!

SW-10

340 000 сум.

АКЦИЯ!

SW-20

295 000 сум.

НИЗКАЯ ЦЕНА!

МАССА-К

Акционерное общество

B1-15 «Саша»

детские

Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;
- ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Товар сертифицирован Услуги лицензированы

■ ЗАНЯТОСТЬ

Выпускники
пойдут работать
по специальности

Под руководством Президента нашей страны особое внимание уделяется обеспечению занятости населения, особенно выпускников профессиональных колледжей, содействию им в трудоустройстве по специальности.

В нынешнем учебном году профессиональные колледжи Навоийской области окончили около 14 800 юношей и девушек. Большая их часть заключила трехсторонние договоры с предприятиями, организациями и учреждениями области. 542 выпускника, желающие наладить свой бизнес, получили более семи миллиардов сумов льготных кредитов коммерческих банков. Это служит важным фактором поддержки перспективных проектов молодых предпринимателей.

Особое внимание уделяется обеспечению занятости выпускников, в частности, выделению им льготных банковских кредитов, — говорит начальник отдела Навоийского областного управления среднего специального образования, профессионального образования, для обеспечения занятости выпускников намерено создать более 11 тысяч новых рабочих мест и выделить льготные кредиты на 15 миллиардов сумов. До конца года будет проведено 37 ярмарок вакантных рабочих мест, что также поможет их трудоустройству.

В целом в области проводится весомая работа по обеспечению благополучного будущего молодежи.

Н. РАХИМОВ,
корр. УзА.

На правах рекламы

■ ДЕТСКИЙ СПОРТ

«Веселые старты» — территория дружбы

Изядно загорелыми, энергичными и веселыми вернулись около 400 учеников общеобразовательных школ из оздоровительного санатория «Кайнар», где на протяжении недели они принимали участие в республиканском этапе традиционных соревнований «Веселые старты». Инициаторами данного проекта выступили Министерство народного образования, Центральный совет общества физического воспитания и спорта «Ёшлик» и многие другие организации.

В этом году школьные игры, которые еще принято называть телевизионными, из-за их подробного освещения по республиканскому телевидению сильно отличались от предыдущих. Ведь в прошлые годы финальный этап соревнований проводился исключительно в закрытых помещениях и с участием всего лишь трех команд, которые и состязались за звание лучших. Что же касается текущего года, то организаторам удалось сделать невозможное — собрать на лоне природы команды из всех регионов и Республики Каракалпакстан.

«Веселые старты» проводились в 33-й раз, но в горной местности впервые, — говорит специалист Центрального совета общества физического воспитания и спорта «Ёшлик» Исмаил Матхаликов. — Рассказать о том, как прошли подвижные игры школьников, в двух словах невозможно, поскольку за эти дни было столько

всего: и радость побед, и горечь поражений, и желание помочь друг другу. В этом году мероприятие запомнилось больше спортивным фестивалем, наполненным яркими эмоциями. Постараемся и впредь проводить его на таком уровне.

Все одно новшество «Старты» в том, что здесь были организованы дни регионов. К примеру, в первую половину дня кашкадарьинские ребята рассказывали о своих обычаях и традициях, старших братьях, достигших немалых результатов в спорте, науке, общественной жизни области, подкрепляя выступления танцевальными и музыкальными композициями. А вторая половина дня была отведена представителям соседнего региона — Сурхандарьи. И так ежедневно, пока не выступила каждая из команд.

В дни, когда ребята не состязались в «Веселых стартах», они были заняты в интеллектуальных



Фото автора.

и спортивных играх. Кроме того, они провели свои первенства по волейболу, шахматам и настольному теннису.

В финальных этапах «Веселых стартов» участвуют уже в третий раз. В этом году они больше напоминают спартакиаду, — говорит ученица 7-го класса общеобразовательной школы Зарбдарского района Джизакской области Насиба Турсунова. — Свою команду не случайно назвали «Омад», поскольку последние годы удача нам сопутствовала и мы не раз становились лиде-

рами этих состязаний. Удержать взятую высоту постараемся и дальше.

У участников игр нашлось время и для турпохода, благодаря которому они забрались на самую высокую гору Китабского района.

Не воспользоваться этой уникальной возможностью было бы непостижительно, ведь за территорией «Кайнара» возвышаются горы, — говорит ученица четвертого класса столичной общеобразовательной школы № 184 Самира Хайдарова. — А какой оттуда превосходный вид! С нами в

■ ЭКСПОЗИЦИИ

Взгляд через объектив

Арт-портрет, социальная фотография, пейзаж, натюрморт, репортажная съемка и многое другое — калейдоскопом произведений встречает посетителя Ташкентский дом фотографии. Здесь проходит выставка работ выпускников школы-студии творческой фотографии при Академии художеств Узбекистана.

Как было отмечено на открытии экспозиции, с каждым годом выставка становится все масштабнее. Работы, представленные сегодня, отличаются высоким качеством исполнения. Есть снимки постановочные, есть удачно пойманные авторами

моменты. В них можно увидеть предпочтение тем или иным направлениям. Например, Руслан Сакиев тяготеет к портретному жанру, Алжон Махмудов увлечен пейзажем, а Дмитрий Цой восхищается многогранностью человеческих эмоций, что и пытается

передать в своих фотографиях. Для Анастасии Малиновской, как и для большинства выпускников, эта выставка является своеобразным дебютом. Несмотря на то, что Насте всего 15 лет, ее произведения «После дождя», «Разные», «Институт Солнца» могут стать ярким примером таланта и профессионализма.

Фотография — это самое массовое искусство. На земле нет человека, который не пробовал бы запечатлеть

важные для него моменты, — говорит педагог школы-студии Михаил Левкович. — Считаю, что каждый снимок — это самовыражение, отношение к миру, то есть, по сути, автор изображает свои ощущения, в каком бы жанре он ни работал, будь то пейзаж, репортаж или же натюрморт. Несомненно, данная выставка вобрала в себя лучшие произведения выпускников. Она не только ознакомит посетителей с новым поколением талантливой молодежи, но и доставит много радости тем, кто любит и хочет наслаждаться искусством фотографии.

Хавасхон ОЛЛАНАЗАРОВА.

■ МЕРОПРИЯТИЯ

Праздник
книголюбов

В Наманганском инженерно-технологическом институте прошел «Праздник книголюбов», организованный информационно-ресурсным центром вуза совместно с областным ИРЦ имени Нодирова.

Наряду с учебно-методической литературой и учебниками на нем были представлены новинки художественной литературы. Интересными и содержательными получились также встречи преподавателей и студентов с местными поэтами и писателями.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ, наш соб. корр.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



СП «Aral Sea Operating Company» ООО — оператор по реализации соглашения о разделе продукции в отношении узбекской части Аральского моря

приглашает заинтересованные компании к участию в тендере № 2015/07/47-Well Insurance на «Страхование расходов, связанных с выходом скважины из-под контроля, и страхование ответственности перед третьими лицами при бурении и испытании обязательной поисковой скважины Meros-1Ex и двух опционных скважин»

В тендере могут участвовать юридические лица, местные организации, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в тендере и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан, отвечающие следующим минимальным требованиям и имеющие:

- лицензию на осуществление страховой деятельности, согласно предмету тендера;
- опыт оказания услуг в сфере энергетического страхования не менее трех лет;
- рейтинг компании по национальной шкале «SAIPRO» или «Ahor-Reyting» не ниже «uzA+» за 2013 год либо за 2014 год (при наличии);
- возможность получения обеспечения тендерного предложения (банковской гарантии) или предоставления в качестве залога необходимой суммы денежных средств;
- возможность гарантировать перестрахование у перестраховщиков с международным рейтингом не ниже A- (рейтинговые агентства «A. M. Best», «Standard&Poor's», «Fitch») или с национальным рейтингом России не ниже A++ (агентство «Эксперт РА»), а также гарантировать 100% размещение рисков с указанием доли своего собственного удержания и предоставлением документов от перестраховщиков на их действительном фирменном бланке с подписью уполномоченного лица и печатью, с определением условий перестрахования, доли ответственности перестраховщика и перестраховочной премии по доле перестраховщика. При этом подтверждения от брокеров принимаются только при наличии подтвержденного размещения на брокерском слипе с указанием всех условий перестрахования при наличии доли, печати и подписи перестраховщика (или в соответствии с вышеуказанными требованиями). Условия перестрахования должны быть получены участником

от одного из ведущих брокеров Ллойда, специализирующегося на перестраховании энергетических рисков на суше.

Источником финансирования — собственные средства СП «Aral Sea Operating Company» ООО.

Тендерная документация будет предоставлена заинтересованным компаниям после получения письменной заявки о желании участвовать в данном тендере.

Заявки на участие в тендере принимаются в течение 15 дней (до 22 июля 2015 года включительно) с даты объявления тендера по нижеуказанному адресу.

Письменная заявка участника должна быть оформлена на фирменном бланке и за подписью руководителя, а также должна содержать следующую информацию:

- полное наименование предприятия;
- краткую информацию о предприятии;
- почтовый адрес;
- телефон, факс и адрес электронной почты;
- Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Конверты с тендерными предложениями должны быть доставлены по адресу:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 107Б, 10-й этаж, Международный бизнес-центр.
Телефон (+998 71) 140-76-00.
Факс (+998 71) 120-01-13.
Эл. почта: info@aralsea-op.com

Последний срок подачи тендерных предложений — 11.00 ташкентского времени 7 августа 2015 года.

Тендерные предложения, поступившие после указанного срока, приниматься не будут.

FOR ATTENTION OF COMPANIES!



JV «Aral Sea Operating Company» LLC — The Operator for implementation of Production Sharing Agreement for Uzbekistan part of Aral Sea

invites the interested companies to participate in the Bidding No. 2015/07/47-Well Insurance on «Insurance of expenses related with well loss of control and third party liability insurance during drilling and testing of Compulsory Exploration well Meros-1Ex and two optional wells».

In the Bidding may participate the legal entities, local companies, to whom by the legislation of the Republic of Uzbekistan is not restricted the participation in the bidding and/or implementation of specified works in the Republic of Uzbekistan, and that meet the following minimum requirements and having:

- license for insurance, according on subject of Bidding;
- experience on rendering the services in energy sector insurance not less than 3 (three) years;
- rating of «SAIPRO» or «Ahor-Reyting» national scale not below than «uzA+» for 2013 or 2014 (if available);
- opportunity to provide the Bid Bond (Bank guarantee) or to transfer the required amount of funds as a pledge;
- reinsurance cover by reinsurers with international rating should be not below than A- (A. M. Best, Standard&Poor's, Fitch rating agencies) or national rating of Russia not below than A++ (Expert PA agency). 100% risk sharing with indication of share of net retention and presentation of documents from reinsurers made on its letterhead, and signed by the authorized person and stamped with identification of reinsurance terms, reinsurer liability share and reinsurance premium for the reinsurer share should be guaranteed as well. In such a case the confirmations from the brokers are to be accepted only with available confirmed sharing in an insurance slip with indication of all reinsurance terms and availability of share, stamp and signature of the reinsurer (or in accordance with abovementioned

requirements). Reinsurance terms should be obtained by the Bidder from one of the leading Lloyd's brokers specialized in reinsurance of on-shore energy risk.

Source of Financing — own funds of JV «Aral Sea Operating Company» LLC.

The Bidding documents shall be provided to the interested companies after receiving their written request regarding intention to participate in this Bidding.

Requests for participation in the Bidding shall be received within 15 days from the date of bidding announcement (until 22/07/2015 inclusive).

Written request of Bidder should be prepared in letterhead with the manager's signature, and shall contain the following information:

- Full name of the Company.
- Brief information about the Company.
- Postal address.
- Phone, fax and e-mail address.
- Full name and e-mail address of contact person.

Envelopes with Bids should be delivered to the following address:

107B, International Business Center, 10th floor.

Amir Temur str., 100084, Tashkent, Republic of Uzbekistan,
Tel: (+998 71) 140-76-00
Fax: (+998 71) 120-01-13
E-mail: info@aralsea-op.com

Deadline for Bid's submission is 11:00AM (Tashkent time) of 7th of August 2015.

No late Bids shall be accepted.

Хақ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 877. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-6877



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Джурный редактор Л. САБИРОВА
Старший корректор Н. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВИЧМ.
Итого по УзА: 01.35 Подписано в 02.35